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В община Шабла се проведе пресконференция по проект BG16FFPR002-2.004-0013 

„Изграждане на система за разделно събиране и оползотворяване на зелени и 

биоразградими отпадъци за РСУО Добрич на територията на община Шабла“ 

 

На 6 февруари 2026 г., от 11 часа, в сградата на Община Шабла се проведе пресконференция 

по проект „Изграждане на система за разделно събиране и оползотворяване на зелени и 

биоразградими отпадъци за РСУО Добрич на територията на община Шабла“, осъществяван с 

финансовата подкрепа на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г., съфинансирана от Европейския 

съюз. В събитието участваха представители на Областен информационен център – Добрич, 

кметове и кметски наместници на селата в общината, общински служители, медии. 

На пресконференцията бяха представени същността и основната цел на проекта, а именно 

– намаляване на количеството депонирани битови отпадъци чрез осигуряване на капацитет за 

компостиране на разделно събрани зелени и биоразградими отпадъци. С изпълнението му следва 

да се постигнат националните, регионалните и общински цели за намаляване на количеството 

депонирани битови отпадъци, чрез осигуряване на допълнителен капацитет за компостиране на 

разделно събрани зелени и биоразградими отпадъци. Това ще бъде постигнато чрез изграждане и 

оборудване на компостираща инсталация на територията на гр. Шабла.  

В обхвата на площадката ще бъдат разположени паркинг, бариера, автомобилна везна, вана 

за измиване на гуми и каломаслоуловител, павилион за контрол и охрана, навес за входящи 

отпадъци, навес на инсталация за компостиране,  склад за готов компост, резервоар за инфилтрат, 

административно - битова сграда. Инсталацията за компостиране ще включва зона за подготовка 

на дневна дажба, клетки за компостиране - I фаза, клетки за компостиране - II фаза, зона за 

пресяване и зона за лагеруване на техниката. Паралелно с изграждането на предвидената 

инфраструктура ще се доставят мобилно оборудване – трактор с челен товарач, биошредер за 

дробене на дърва, сито и съдове за разделно събиране на зелени отпадъци. Ще се приложат мерки 

за повишаване на осведомеността и поведението за устойчиво управление на отпадъците в региона 

чрез отпечатване на информационни брошури и дипляни, провеждане на медийни и присъствени 

кампании и др. 

Избраната технология предвижда купово компостиране с аериране и разбъркване в покрити 

клетки. Ще бъде изградена инсталация с капацитет до 800 т./г., която ще осигурява около 256 т. 

компост годишно. 

Представеният проект е един от най-важните за община Шабла през 2026 - 2028 година. 

Той е класически пример за кръгова икономика в действие чрез превръщането на биоразградимите 

отпадъци във висококачествен компост, който ще бъде използван за подобряване на почвеното 

плодородие в региона. Изграждането на модерна компостираща инсталация не е просто 

технологичен проект, а дългосрочна инвестиция в здравето и чистотата на региона. С реализацията 

му ще се намали значително обема на депонираните отпадъци, ще се постигне по-чиста околна 

среда и по-ефективно управление на ресурсите, което в дългосрочен план ще оптимизира 

разходите по сметосъбиране и сметоизвозване. 

За изпълнението на предвидените дейности е заложен период от 30 месеца – от 28.08.2025 

г. до 28.02.2028 г. Одобрената по проекта безвъзмездна финансова помощ е на обща стойност 435 

516,38 евро, от които 236 237,10 евро от Европейския фонд за регионално развитие, 41 688,90 евро 

национално съфинансиране от държавния бюджет на Република България, 85 227,24 евро собствен 

принос на Бенефициента и 72 363,14 евро недопустими разходи. 
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